



Мысковская городская газета

ВАРИАНТ

№ 110 (7547)

Вторник, 16 сентября 1997 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

По распоряжению главы администрации Кемеровской области А. Г. Тулеева в города и районы из областного бюджета перечислены 14 млрд. 600 млн. рублей. В том числе: 500 млн. руб. г. Мыски на выполнение программы по подготовке к зиме.

Вышло в свет распоряжение администрации Кемеровской области (N 796-р) о создании запаса угля для зимнего отопительного сезона 1997/98 гг. В целях своевременного завершения работ по подготовке к зимнему отопительному сезону, а также создания запаса угля для отопительных котельных и продажи населению области главам органов местного самоуправления было рекомендовано до 10 сентября завершить заключение договоров с шахтами и разрезами области на поставку угля. Руководителям шахт и разрезов, в свою очередь, рекомендовано обеспечить первоочередную отгрузку угля для нужд области, а Кузбасскому отделению Западно-Сибирской железной дороги — первоочередную подачу вагонов для отгрузки угля, предназначенному на коммунально-бытовые нужды городов и районов области. Кроме этого, главному управлению администрации названным распоряжением предписано проводить зачеты взаимной задолженности за отгруженный уголь к зимнему отопительному сезону.

Президиум администрации Кемеровской области рассмотрел вопрос о создании целевой программы строительства индивидуального жилья, которая получила название "Свой дом".

Недавно небольшая делегация кузбассовцев во главе с заместителем губернатора Г. Т. Дюдяевым побывала в Белгородской области, где изучала строительство жилья. На Белгородчине подобная программа существует с 1993 года. За это время там построено более семи тысяч домов для селян, еще около 25 тысяч домов находится в заделе, а 80 тысяч желающих ждут своей очереди. Причем, дома получаются добрые. Именно о таких мечтают так называемые "средний" класс. Ведь стоимость одного квадратного метра не превышает 1 млн. рублей.

По опыту белгородцев в Кузбассе создается фонд поддержки индивидуального жилищного строительства, директором которого предполагается назначить А. Ф. Алексашину, бывшего главу администрации Ленинск-Кузнецкого района. Через фонд будут выдавать долгосрочные ссуды для желающих. Причем часть денег выделят областной бюджет, остальные средства будут привлекаться от различных организаций и предприятий. Возвращать деньги не обязательно "живыми", это можно сделать продуктами питания, выращенными на своем подворье. У белгородцев очередь на получение подобной ссуды огромная, но преимущества там отдают тем, кто гарантирует возврат денег, а значит, не пьет, добросовестно работает на земле. Подобная схема, — считает Г. Т. Дюдяев, — конечно, не беспор-

на. Но она тянет за собой цепочку создания новых производств и новых рабочих мест. Например, необходимо будет расширять базу производства строительных материалов, создавая подразделения для благоустройства растущих населенных пунктов, их коммунального обслуживания.

Конечно, у нас в Кузбассе нет такого количества сельского населения, как в Белгородской области. Зато к программе "Свой дом" можно привлечь горняков закрытых и закрывающихся угольных предприятий. Эта проблема уже изучается в Прокопьевске и Прокопьевском районе. Сейчас к ней решили подключиться Юргинский район и город Юрга.

По информации облстатуправления, сегодня на территории Кузбасса около трех тысяч индивидуальных домов стоят недостроенными. Вот с них и можно начать реализацию программы "Свой дом".

В августе по телефонам советов и предложений губернатору Кузбасса позвонили более 1800 кузбассовцев. Больше всего звонков поступило по выплате детских пособий и заработной платы. Звонившие предлагают проведение конкретных взаимозачетов по коммунальным услугам, квартирплате, а также услугам телефонных станций и горэлектросетей. Кроме предложений и советов, по телефонам поступают просьбы о помощи. Каждый такой звонок рассматривается, и по нему принимается конкретное решение. Особенной активностью отличаются жители Кемерова и Новокузнецка. Много звонков поступает также из Анжеро-Судженска, Междуреченска, Мысков, Ленинска-Кузнецкого.

В Законодательном собрании на рабочем совещании, первом после каникул, депутаты наметили план работы. На очередную, девятую, сессию, проведение которой намечено на третью декаду сентября, выносится ряд жизненно важных законопроектов, в числе которых "Об основах организации местного самоуправления в Кемеровской области", "О поддержке предпринимательства", "О библиотечном деле и обязательном экземпляре документов" и другие.

Председатель ЗС А. А. Филатов рекомендовал органам местного самоуправления в целях поддержки распоряжения главы администрации области А. Г. Тулеева о создании рабочих дружин по охране общественного порядка и собственности предприятий принять соответствующий закон, который бы определял юридический статус и полномочия рабочих дружин.

В Междуреченске произведен пробный запуск системы коллективного приема спутникового телевидения. Монтаж системы произведен заводом радиотелевизионной аппаратуры. По первым данным система работает отлично. Вскоре междуреченцы смогут смотреть 7 программ телевидения.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Все лето в квартирах центра города была горячая вода — впервые за многие годы. Спасибо за это работникам котельной. Хотя вряд ли кто из нас задумался, во что это благо обходится им, какие у них трудности и заботы.

Все это выяснилось на общем собрании работников котельной, которое проходило 12 сентября. Вначале перед собравшимися выступил председатель забастовочного комитета В. Д. Горский. Он рассказал о положении в котельной, о том, какую работу провел комитет, чтобы хоть немного улучшить создавшуюся ситуацию. 4 месяца коллектив котельной не получает заработную плату.

Денег нет в бюджете, сказал глава города А. М. Кульчицкий. Ему, наверное, пришлось труднее всех, хотя, как он заметил, все мы плывем в одной лодке и трудности у нас общие. В настоящее время в бюджет города вносят деньги только ЦОФ "Сибирь" и АО "Сибирига", остальные предприятия не платят налогов. Из-за этого недобрано 28 млрд. рублей. 21 миллиард

ПОКА НЕ БАСТУЮТ

объединению "Южный Кузбасс" должен "Росуголь". Правда, сейчас подписано соглашение между губернатором области Тулеевым и генеральным директором "Росугля" Малышевым о погашении долга. Но когда придут эти деньги — неизвестно. Руководство города не осталось в стороне от нужд котельной. Как только в бюджете появлялись какие-то деньги, их в первую очередь направляли в котельную, чтобы подготовить ее к работе в зимних условиях. И все-таки из-за нехватки средств ремонтные работы выполнены не полностью. Не было закуплено новое оборудование, и котлы приходилось буквально латать. Не исключено, что они могут остановиться в любое время. Об этом говорил директор муниципального предприятия "Тепловик" В. Н. Солиенко.

— Мы живем сейчас на подач-

ках, покупатели теплоэнергии нас "кинули", — сказал он.

Не готов к работе золоотвал. Ежедневно туда поступает 10 тонн золы, а складировать ее негде. Предлагают вывозить за центр города, но это дополнительные и очень большие денежные расходы. Будет теряться тепло из-за плохой готовности узлов управления, в чем виноваты коммунальные службы. На узлах не установлены манометры, нет термометров.

В. Н. Солиенко попросил собравшихся заходить к нему со всеми вопросами, и он постараётся их решить. Призвал коллектива котельной не делать остановки, это только повредит оборудованию, а в целом ничего не изменит.

В заключение глава города тоже призвал не начинать забастовку и пообещал выплатить, как только появятся деньги, зарплату работникам котельной.

После долгих споров было решено 16 сентября дать тепло в жилые дома центра города. Но, как заявил Горский, у забастовочного комитета остается право объявить забастовку, если требования коллектива не будут удовлетворены.

Н. БУЙМОВ.



Ольга Ивановна Колотилина (на снимке) — оператор технического обслуживания железнодорожной станции Томусинская. Она предъявляет

поезда к техническому осмотру, ведет документацию. До этого Ольга Ивановна пять лет была осмотрщиком вагонов, так что дело знает.

О РЕГИСТРАЦИИ ЛИКВИДАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЙ

РАСПОРЯЖЕНИЕ N 481-р от 9.09.97

В соответствии со ст. 61 Гражданского кодекса Российской Федерации и решением учредителей:

1. Зарегистрировать ликвидацию следующих предприятий:

1. Индивидуального частного предприятия "Либерти", зарегистрированного в администрации г. Мыски 22.06.94 года, N 428-р.

2. Родовой общины "Куз-

на" внесение дополнений в распоряжение от 27.08.97 г. N 438-р "ОБ АННУЛИРОВАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ ОOO "АГРОФИРМА ВЕСНА"

РАСПОРЯЖЕНИЕ N 482-р от 10.09.97

Внести в распоряжение от 27.08.97 г. N 438-р "Об аннулировании государственной регистрации ООО "АгроФирма Весна" следующие дополнения: пункт 1 распоряжения после слов "...серии М-428 N 60" дополнить датой "от 24 октября

1995 года", далее — по тексту.

Настоящее распоряжение направить в ведомства, указанные в пункте 2 распоряжения от 27.08.97 г. N 438-р.

Глава города Мыски
А. М. Кульчицкий.

Среди вопросов, рассмотренных на очередном заседании городского Совета депутатов, было и утверждение городского бюджета на 1997 год. И хотя до конца года осталось меньше четырех месяцев, принять этот важный документ все равно нужно. Это не было сделано раньше, так как отсутствовал Закон "Об областном бюджете на 1997 год". 15 августа Законодательным собранием Кемеровской области

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ

сти этот Закон был принят, а 26 августа его подписал глава администрации области.

Администрация города надеялась, что будет утвержден областной бюджет, согласованный с комитетом по бюджету Законодательного собрания. Однако принят был бюджет, сформированный еще предыдущей администрацией области. Он претерпел лишь незначительные изменения, которые не повлияли на формирование бюджета нашего города.

Депутатов и многочисленных приглашенных с проектом городского бюджета познакомила заведующая горфинотделом Т. П. Короткова. Татьяна Павловна подробно остановилась на основных статьях доходов и расходов бюджета, ответила на многочисленные вопросы депутатов горсовета.

— Если говорить о бюджете-97, — обратилась Т. П. Короткова к депутатам, — то я прошу его утвердить. Год почти прожит, и дополнительно в город никто средств не выделят, нужно обходиться своими доходами. А уже при формировании бюджета-98 нам всем вместе нужно хорошо поработать и постараться доказать области наши реальные расходы и возможности. Нужно будет добиться того, чтобы наш город, как и все города и районы области, получал дотацию из областного бюджета на покрытие наших расходов.

Рассмотрев представленный администрацией города проект бюджета на 1997 год, городской Совет депутатов решил утвердить городской бюджет по доходам и расходам в сумме 103 млрд. 488 млн. рублей. В решении определено, что основными источниками доходов являются налог на прибыль предприятий — 32718 млн. рублей, доходный налог с физических лиц — 13804 млн. рублей, налог на добавленную стоимость — 10416 млн. рублей,

налог на имущество предприятий — 19278 млн. рублей, налог на содержание жилого фонда и объектов социально-культурной сферы — 8352 млн. рублей и другие.

Расходы городского бюджета, как сказано выше, утверждены в сумме 103 млрд. 488 млн. рублей. Решением горсовета также утверждены нормативы отчислений в бюджеты Подобасского и Чувашинского сельских Советов.

Депутатами особо отмечено, что утвержденный бюджет не может покрыть минимально необходимые расходы города.

Актуальным сегодня для нашего города становится и вопрос проживания иностранных граждан, в том числе и из стран СНГ.

В целях упорядочения пребывания в Мысках граждан, постоянно проживающих за пределами России, обеспечения законных прав и интересов жителей города, правопорядка и общественной безопасности, руководствуясь ст. 76 Закона РФ "О местном самоуправлении в Российской Федерации", решением горсовета на территории города вводится регистрационный режим пребывания для граждан, проживающих в республиках СНГ и не имеющих российского гражданства, и взимание с них платы за каждые сутки пребывания в городе, а также порядок применения штрафных санкций.

Депутаты утвердили Временное положение "О порядке регистрации и пребывания в г. Мыски..." (см. "Вариант" N 108-109 за 13.09.97 г.).

На этом же заседании депутатами был отклонен и отправлен на доработку проект программы приватизации объектов муниципальной собственности и земельных участков на 4 квартал 1997 года, разработанный комитетом по управлению имуществом г. Мыски и комитетом по земельным ресурсам и землеустройству. В решении по данному вопросу отдельным пунктом отмечено, что до 1 октября администрация города должна разработать и представить на утверждение горсовету проект программы и положение о порядке приватизации объектов муниципальной собственности.

До принятия положения об управлении муниципальными землями горсоветом приостановлена приватизация в этом году земельных участков на территории города.

Депутатами был рассмотрен кадровый вопрос. Председателем комитета по законности, правопорядку, местному самоуправлению и связям с общественностью утвержден депутат Н. Н. Куневич.

На восьмом заседании горсовета обсужден ряд других вопросов.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

А. ТУЛЕЕВ: "БИБЛИОТЕКАМ ДЕНЕГ НЕ ПОЖАЛЕЕМ"

В областной детской библиотеке 9 сентября состоялась встреча библиотекарей с главой администрации области А. Г. Тулеевым. В ней приняли участие и работники мысковских библиотек.

На встрече присутствовали представители департамента культуры, депутат Госдумы Н. А. Останина.

Открыл совещание В. И. Бедин — начальник департамента культуры. А. Г. Тулеев начал свое выступление слова-

ми: "Библиотекари — главные люди нашей области. Особенно в настоящее время нам нужны умы, знания, духовность, нравственность, и в этом состоит идеология учителя, работника культуры". Губернатор подчеркнул особенности детских библиотек, их значение в возрождении духовности общества.

А. Г. Тулеев пообещал повысить зарплату в два раза, каждой ЦБС области выделить ксерокс, к 200-летию А. С.

Пушкина подарить каждой городской библиотеке по комплекту полного собрания сочинений поэта. Перспектива для каждой централизованной библиотечной системы области — включиться в систему "Интернет".

На совещании выступили также зам. директора СБС г. Междуреченска Л. Г. Петрищева, директор Мариинской СБС В. В. Николаева и др. Проблемы у всех одни: социальная незащищенность, комплектование фонда, техническая оснащенность.

Л. ГОЛИШЕВА,
зав. филиалом СБС.



Нина Тихоновна Чечина — медицинская сестра детской поликлиники центра города. Внимательно, доброжелательно встречает она своих юных пациентов. Что касается опыта, то его у Нины Тихоновны достаточно. В медицине она трудится 26 лет.

НА СНИМКЕ: Нина Тихоновна Чечина.

Фото Н. СИМОНОВА.

ИГРАЙ, ГАРМОНЬ МЫСКОВСКАЯ!

Мысковские любители телевизионной передачи "Играй, гармонь любимая!" с особым интересом ждали и смотрели ее последние выходы в эфир. Дело в том, что они были посвящены профессиональному празднику — Дню шахтера и их участниками стали наши земляки кузбассовцы.

Автор известной телепередачи "Играй, гармонь любимая!" Геннадий Заволокин приезжал искать музыкальные таланты из народа на юг Кузбасса в июле. Съемки, запись выступлений велись в Прокопьевске, Междуреченске и их окрестностях.

В Междуреченске наряду с другими коллективами выступал мысковский самодеятельный ансамбль русской песни "Завлекаши" (художественный руководитель Н. Е. Гребенкин, хормейстер И. В. Неживых). Г. Заволокин отметил их профессионализм, но записывать и снимать не стал. Зато заинтересовался гармонистом Николаем Ефремовичем Гребенкиным. Очевидцы рассказывают, что он не поверил в то, что Николай Ефремович не профессиональный музыкант, а талантливый

любитель. Основная его работа — водитель Мысковского пассажирского автотранспортного предприятия. По душе пришлись Г. Заволокину песни в исполнении мысковчанки работницы разреза "Сибиргинский" Валентины Тимченко и других участников ансамбля "Завлекаши". Их выступления были сняты на берегу реки Томи, но, к сожалению, в телепередачу, которая транслировалась по первому каналу ОРТ 7 сентября и повторно 12 числа, эта запись не попала. А вот наигрыши на гармони в виртуозном исполнении мысковского музыкального самородка Николая Ефремовича Гребенкина, несомненно, стали изюминкой. До этого Н. Е. Гребенкин выступал по кузбасскому телевидению, с успехом продемонстрировав свой музыкальный талант на конкурсе в г. Новосибирске. Так что пусть продолжает, радуя слушателей, играть гармонь мысковского водителя Николая Ефремовича Гребенкина.

Л. ИВАНОВА.

В марте текущего года Законодательным собранием Кемеровской области принят Закон "О выборах губернатора Кемеровской области". Определена дата проведения выборов — 19 октября 1997 года.

Мысиковским городским Советом депутатов сформированы территориальная избирательная комиссия и двадцать четыре участковых избирательных комиссий для проведения голосования и подсчета голосов избирателей.

Городской администрацией подготовлены списки избирателей и направлены в соответствующие избирательные комиссии.

В списки избирателей включены все граждане, проживающие на территории города Мыски и достигшие на день выборов 18 лет.

Избиратели — жители, находящиеся в день выборов в профилакториях, больницах, иных стационарных лечебно-профилактических учреждениях и других местах временного пребывания избирателей, включаются в список избирателей по месту нахождения.

С 18 сентября списки избирателей будут представлены в всеобщего ознакомления за каждом из двадцати четырех избирательных участков.

Каждому гражданину предоставляется право заявить в участковую избирательную комиссию о невключении его в список избирателей, а также о любой ошибке или неточности в списке избирателей.

Избиратели, поселившиеся на территории избирательного участка после представления списка избирателей для всеобщего ознакомления, а также избиратели, по какой-либо иной причине не включенные в список избирателей, дополнительно включаются участковой избирательной комиссией в список избирателей на основании документов, удостоверяющих их личность и подтверждающих место жительства на территории данного избирательного участка.

Информация о составе, месте нахождения, порядке работы избирательных комиссий была опубликована на страницах газеты.

Согласно Закону "О выборах губернатора Кемеровской области" каждый зарегистрированный кандидат на должность губернатора Кемеровской области или избирательное объединение, избирательный блок, выдвинувший зарегистрированного кандидата на должность губернатора, вправе назначить по одному члену избирательной комиссии с правом совещательного голоса в территориальную и каждую участковую избирательные комиссии.

В день голосования каждый кандидат, каждое избирательное объединение, каждый блок вправе назначить в соответствующие участковые избирательные комиссии по одному наблюдателю.

Кто же из кандидатов на должность губернатора Кемеровской области войдет в избирательный бюллетень, станет известно не позднее, чем за двадцать дней до дня выборов.

Жители города Мыски, об-

ладающие активным избирательным правом, общественные объединения, инициативные группы вправе воспользоваться помощью другого лица, за исключением членов участковой избирательной комиссии, наблюдателей или доверенных лиц кандидатов. Лицо, оказавшее избирателю помощь, указывает свою фамилию и расписывается в списке избирателей в графе "Подпись избирателя о получении избирательного бюллетеня".

Следует, однако, учесть, что агитационные печатные материалы могут быть вывешаны в любом помещении, на любом здании, сооружении и ином объекте только с согласия собственника или владельца указанных объектов.

Запрещается вывешивание агитационных материалов в помещениях избирательной комиссии и в помещении для голосования.

Запрещается также распространение материалов, наносящих

О ВЫБОРАХ С БУКВЫ ЗАКОНА

ущерб чести и достоинству кандидатов.

Агитационная кампания проводится со дня регистрации кандидата и прекращается в ночь часов по местному времени на кануне дня, предшествующего дню выборов.

В день выборов голосование проводится с восьми до двадцати двух часов по местному времени.

О времени и о месте голосования участковые избирательные комиссии оповестят избирателей посредством доставки по почтовым адресам приглашений.

Закрепление домовладений по избирательным участкам изменилось лишь для избирателей, которые голосовали в школе N 7 поселка Притомский. Перераспределение в списки избирателей избирательных участков, расположенных в школе N 3 и ДК им. Горького, было опубликовано в газете "Вариант" за 9 сентября текущего года.

Избиратель, который в день выборов по тем или иным причинам будет отсутствовать по месту своего жительства, может проголосовать досрочно, заполнив избирательный бюллетень в помещении территориальной избирательной комиссии (за 15-4 дней до выборов) или участковой (не ранее, чем за 3 дня до выборов) избирательной комиссии.

При получении избирательного бюллетеня избиратель прописывает в списке избирателей серию и номер своего паспорта или заменяющего его удостоверения личности. С согласия избирателя либо по его просьбе серия и номер предъявляемого им паспорта или заменяющего его удостоверения личности могут быть внесены в список избирателей членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса. Избиратель проверяет правильность произведенной записи и расписывается.

В случае, если избиратель не имеет возможности самостоя-

тельно расписаться в получении избирательного бюллетеня, он вправе воспользоваться помощью другого лица, за исключением членов участковой избирательной комиссии, наблюдателей или доверенных лиц кандидатов. Лицо, оказавшее избирателю помощь, указывает свою фамилию и расписывается в списке избирателей в графе "Подпись избирателя о получении избирательного бюллетеня".

Каждый избиратель голосует лично. Голосование за других не допускается. Заполнение избирательного бюллетеня производится в кабине для тайного голосования, в которой не допускается присутствие кого бы то ни было, за исключением самого избирателя. Избиратель, не имеющий возможности самостоятельно заполнить избирательный бюллетень, вправе присутствовать в кабине для тайного голосования любое лицо, за исключением члена избирательной комиссии, наблюдателей или доверенных лиц кандидатов.

Избирательный бюллетень, полученный избирателем, должен содержать на лицевой стороне не менее, чем две подписи членов комиссии, заверенные печатью.

В избирательном бюллетене избиратель ставит любой знак в пустом квадрате справа от фамилии того кандидата, за которого он голосует, либо в квадрате, расположенному справа от строки "Против всех кандидатов".

Недействительными считаются бюллетени, по которым невозможно установить волеизъявление избирателя, в частности такие, в которых любой знак (знаки) проставлен более чем в одном квадрате либо не проставлен ни в одном из них.

Участковые избирательные комиссии обеспечат возможность участвовать в голосовании избирателям, которые по состоянию здоровья либо по другим уважительным причинам не смогут прибыть в помещение для голосования и уведомят об этом заявлением, которое должно быть подтверждено избирателем в письменной форме прибытии к нему членов участковой избирательной комиссии.

Итоги голосования по каждому избирательному участку и результаты выборов в объеме данных, содержащихся в протоколе территориальной избирательной комиссии, будут предоставлены для ознакомления избирателей в средствах массовой информации.

Избранным считается кандидат, который получит более половины голосов избирателей, принявшим участие в голосовании.

Избирательная комиссия Кемеровской области признает выборы несостоявшимися, если в них примет участие менее 25% избирателей, внесенных в списки.

От активности избирателей напрямую зависит результат голосования. Будьте ответственными и за принимаемое решение. Каждый должен сделать свой выбор.

Территориальная избирательная комиссия.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТВЕТ

ПО ПОВОДУ ТОРГОВЛИ ГАЗОМ

В газете "Вариант" 26 августа было опубликовано письмо жителей ул. Кузнецкая "На пороховой бочке?", а позднее — информация о встрече мысиковчан с депутатом областного Законодательного собрания А. М. Шумейко, в которых ставился вопрос о торговле газовыми баллонами в опасной, по мнению авторов, близости от жилых домов и мест пребывания детей.

В редакцию поступил ответ на данные публикации:

Уважаемые жители дома N 1 по ул. Кузнецкая!

На основании вашего заявления и запроса Купцовой А. А. — помощника депутата областного ЗС Шумейко А. М. администра-

ции города была организована проверка деятельности Мысикского филиала ОАО "Новокузнецкий горгаз".

В ходе проверки выяснилось, что реализация сжиженного газа производится в соответствии с "Правилами безопасности в газовом хозяйстве", утвержденными Госгортехнадзором СССР 26.06.1979 г., и осуществляется со специально оборудованного автомобиля.

В помещении Горгаза баллоны, наполненные газом, не хранятся, так как в нем постоянно работают люди. Исключение составляют уже отработанные баллоны, которые вывозятся в течение рабочего дня.

Глава г. Мыски А. М. Кульчицкий.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

ПОСТАВИМ СЕБЯ НА ИХ МЕСТО

Доброта человеческая, как она нужна в наше тяжелое время! Но в заботах о хлебе насущном, о том, как прожить сегодняшний день, мы подчас не хотим проявить к людям хоть маленькую чуткость. Приведу такой случай.

В автобусе ехала обаятельная, скромная женщина, как я узнала позднее, ее выписали из больницы. Она объяснила кондуктору, что у нее при себе нет пенсионного удостоверения. Та потребовала уплатить за проезд. Денег у нее тоже не оказалось. Но нашелся добрый человек, мужчина, помог женщине: усадил на свое место в автобусе и заплатил за проезд. Женщине было неудобно перед мужчиной и другими пассажирами — это было видно. Я не обвиняю кондуктора, она находилась на работе, должна требовать плату за проезд. Но ведь бывают такие обстоятельства, когда нужно проявить немного чуткости, доброты, понять человека.

Нередко возле горнозавода можно встретить женщину. По ее состоянию видно, что она душевнобольная, часто ругает-

ся с кондукторами автобуса. Они ее все знают и стараются уже не связываться.

А ведь когда-то она не была такой. Галина Мусохранова 20 лет отработала на горнозаводе. Была мастером тарного цеха, потом, по состоянию здоровья, ее перевели в рабочие. В это время директором предприятия был Р. Ф. Миненков. Ей дали квартиру, где она проживает и в настоящее время. Родители ее тоже жили в нашем городе, а когда они умерли, Галина совсем упала духом, ей не к кому было прислониться. Замуж она не вышла, замкнулась в себе. И вот погибает человек, и до этого никому нет дела. Нынешнее руководство горнозавода живет одной мыслью: как бы остаться на плаву, не погибнуть, не пойти с молотка. И что им какая-то душевнобольная. Ее каждый видит возле горнозавода, и никто не проявляет о ней заботу. А можно было бы отправить на лечение, дать удостоверение на бесплатный проезд в автобусе. Ведь все это она за двадцать лет работы, наверное, заслужила.

Давайте поставим себя мысленно хоть на миг на место таких вот обездоленных людей. Может быть, тогда мы станем немного добрее.

Н. СТЕПАНОВА,
пенсионерка.

СООБЩЕНИЕ ГАИ

За первую декаду сентября в нашем городе зарегистрировано 465 нарушений правил дорожного движения среди водителей, среди пешеходов — 39. Любителем управлять автотранспортом в состоянии алкогольного опьянения задержано 15. Среди них М. П. Козин, работник ПО ЖКХ, который был наказан штрафом на сумму 100000 рублей. Работник шахты "Томская" А. И. Удовинин оштрафован на сумму 85000 рублей. Был лишен права на управление транспортом сроком на 12 месяцев В. В. Батурина.

Особенно грубыми считаются такие нарушения, как превышение скорости — 324 случая; нарушения правил обгона — 23; неправильный проезд перекрестков — 25.

За управление транспортом без права на вождение наказано 17 человек. В. А. Бразовский, неработающий, уплатил штраф в сумме 25100 рублей. Такую же сумму будут платить государству В. А. Звягинцев и А. А. Филатов. Оба с разреза "Междуреченский" и управляли личным транспортом.

За десять дней сентября зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествия, где пострадало 3 человека.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

ИДЕАЛЬНАЯ
ПРОДЛЖИТЕЛЬНОСТЬ
СНА

"Пять часов сна требует природа, семь входят в привычку, девять часов необходимы для лени, злости, однако, требует одиннадцати". Так гласит английская поговорка. Сколько часов сна действительно необходимо человеку? На этот вопрос нельзя дать однозначного для всех ответа.

Каждый человек имеет собственную, индивидуальную потребность в сне, которая, так же как и качество сна, физиологически меняется в различные возрастные периоды. Независимо от возраста потребность в сне могут менять важные события в жизни человека. Влюбленные чувствуют себя великолепно при минимальной продолжительности сна; увлекательная успешная работа может давать тот же эффект. Перенапряжение или страх также приводят у некоторых людей к повышенной потребности в сне.

Вставайте утром в одно и то же время независимо от того, когда вы вечером легли спать. Ведите дневник, в котором должны быть отражены особенности прошедшего дня, например, деловой обед, конференция, употребление алкоголя и т. д., а также ваше самочувствие на следующее утро. В конце месяца подведите итоги.

Возможно, вы обнаружите, что раньше слишком долго спали и чувствуете себя более энергичным при значительно укороченной продолжительности сна.

Но не исключено также, что вы придете к убеждению, что лишний час сна пойдет вам на пользу и зарядит вас энергией на предстоящий день. Тогда не отказывайте себе в этом!

НЕ ЗАВОДИТЕСЬ

В следующий раз, когда вы решите поругаться с мужем или любовником, подумайте, какой ущерб вы наносите своему организму. Американские психологи пришли к выводу, что после домашних перепалок кровяное давление и уровень гормонов у женщин повышаются значительно больше, чем у мужчин. Они объясняют это тем, что женщины больше переживают стресс. "Избегайте обидных слов и оскорблений, попытайтесь решить все мирным путем", — советуют учёные университета Огайо.

ФОРМУЛА ЗДОРОВЬЯ

Национальный статистический центр здоровья США разработал формулу, с помощью которой вы можете рассчитывать свой индекс веса (ИВ). Возведите в квадрат число, равное вашему росту (в метрах), и разделите число, равное вашему весу (в килограммах), на полученный результат. Если ИВ колеблется между 19 и 25 — все нормально, если превышает — садитесь на диету.

СОЯ ПРОТИВ РАКА

Японские женщины менее подвержены раку молочной железы, легче переносят климакс и реже страдают от заболеваний, вызванных гормональным дисбалансом. Научные исследования показывают, что это связано с большим потреблением соевых продуктов: бобов, соевого соуса, соевого молока. Эти продукты богаты фитострогенами, которые продлевают менструальный цикл и снижают риск возникновения рака.

В Великобритании обнаружены средневековые каменные фрески с редчайшим сюжетом Святой Троицы, относящиеся к эпохе нормандского завоевания феодальной Англии герцогом Вильгельмом. Историки датируют находку началом XI века, когда после разгрома войск англосаксонского короля Гарольда II на английском троне утвердился выходец из будущей Франции Вильгельм Завоеватель, активно приступивший к распространению в Англии романской культуры.

Задевать последующих веков абсолютное большинство храмов, церквей и настенных живописей нормандских мастеров исчезло. Лишь отдельные образ-

НОВОСТИ НАУКИ

В АНГЛИИ ОБНАРУЖЕНЫ ФРЕСКИ 11-ГО СТОЛЕТИЯ

чики пережили эпоху антиклерикализма 11-го столетия, поскольку находившийся в то время у власти король Генрих VIII обложил колоссальной данью все противившиеся его власти церковные наделы и разрушал их.

По подсчетам историков, практически 98 процентов храмовых сооружений нормандцев было уничтожено при Генрихе VIII, и старейшие уцелевшие фрески

на территории современной Англии датируются 1150 годом. Нынешняя находка, относимая историками к 1090 году, была сделана совершенно случайно в графстве Норфолк — именно там, где проходили ожесточенные битвы англосаксов с нормандцами и откуда началось проникновение средневековой романской цивилизации в центральную и южную части Англии. В ходе работ в приходской

Самая дурацкая музыка

Ее очень много. Однако скучно разоблачать какого-нибудь Джонсона или Пулкина как очевидную бездарность. Интереснее предположить: "А король-то!" относительно признанной шишки. Поэтому лауреатом я объявляю сэра (кажется, уже даже лорда) Эндрю Ллойда Уэббера, английского композитора, автора множества мюзиклов. Однако из его ранних произведений — "Иисус Христос — суперзвезда" — мне когда-то понравилось. Но все, что было потом... Послушайте "Эвигиту" — худшее из записанного Мадонной в последние годы.

Сходите (если будете за границей) на прославленных "Кошеч" и "Фантом Оперы": шикарные постановки, но музыка... Помпезная, тупая, состоящая из сплошных клише. Впрочем, сэр гребет гонорары и звания, а в дураках-то публика.

Самые дурацкие тексты

Не будем обращаться к творчеству группы "Нэнси", возьмем повыше. АББА! Да, мелодии у шведов были шикарные, и английский не был их родным языком... Но факт остается фактом. Типичный текст "Анжело": "Давно в пустынях Мексики жил молодой пастух Анжело. Встретил молодую девушку и полюбил ее. Богатый человек, она из высокой семьи была. Анжело знал: этому не стать. Они убежали навстречу судьбы".

Самая смешная музыка

Я бы назвал француза по имени Паскаль Комелад. 42 года от роду, стеснителен, живет затворником в Пиренеях и пишет совершенно сказочную музыку, в основном для игрушечных инструментов. Юмор тут очень добрый и не лишен сентиментальности — поскольку проявляется, как правило, в интерпретациях знаменитых музыкальных тем. Так, зубодробительный "тяжелый рок" исполняется на детском ксилофоне со свистушкой, страшные "Очи чер-

ные" — смычком по пиле, а Paintit Black из репертуара Rolling Stones аранжирован для маленького похоронного оркестра. Описывать словами музыку, а тем более скрытый в ней юмор — занятие неблагодарное. Поэтому по-

Дэвид Боуи — временно). Ко второй группе относится и Игорь Романофф (не путать с солистом забытой рок-группы "Союз"). Статный, голосистый, с пепельной бородкой, он возник в середине 50-х и обаял сначала Швейцарию, а

ПОГОВОРИМ О МУЗЫКЕ

страйтесь послушать сами.
Самые смешные тексты

Из наших мне нравятся сочинения Вадика Степанцова ("Пьяная, помятая пионервожатая..."), но он профессиональный поэт, маньерист, Литинститут окончил... Поэтому присужу-ка я лучше почетное звание автору-любителю американцу Френку Заппе. У

Заппы смешно читать уже называния песен: "Иллинойский насильник, действовавший клизмой", "Спросите любой овощ", "Подбери меня, я чистый", "Не ешьте желтый снег"... А истории, рассказанные в куплетах, еще более уморительны. Теперь мой любимый текст. В начале песни Заппа задается вопросом: "Какая самая уродливая часть твоего тела?" Следует список: "Это твой нос? Это твой животик? Это твои уши? Это ногти на ногах?" И в конце концов ликующий автор дает исчерпывающий и точный ответ: "Самая уродливая часть твоего тела — это твой мозги!!!"

К великому сожалению,

несколько лет назад остроумец и прекрасный гитарист

умер от рака в своем калифорнийском имении.

Самый смешной имидж

Согласно моим наблюдениям, наиболее занятные роли из тех, что выдумывали себе артисты, связанны или с инопланетным происхождением (Сан Ра, Люсия Памела, Дэвид Боуи — временно, Жанна Агузарова), или с аристократическими корнями (Има Сумак, Наполеон XIV, Лорд Сатч,

церкви Норфолка по реставрации фресок 1090 года археологи обнаружили и древнейший сюжет Святой Троицы с изображением распятого Христа. Ранее подобная композиция была отображена лишь в манускриптах Северной Франции 1120 года.

Английский фонд наследия, ведающий вопросами охраны памятников культуры, а также муниципальный совет Норфолка намерены полностью восстановить заброшенный с 1936 года храм.

**Сергей БАЖЕНОВ,
корр. ИТАР-ТАСС
в Лондоне.**

на Запад. Романтический князь Игорь пытался овладеть балериной Улановой, подарил Мэри Холкин англоязычную версию романса "Дорогой длинно", ставшую всемирным хитом, и вдохновил своих сограждан "Бони М" на песню "Распутин", заканчивающуюся его любимой фразой "Oh, these Russians!". Что же тут смешного? А вот что: уже после смерти певца в конце 60-х годов историки то установили, что он на самом деле был прямым наследником российской императорской династии... Кстати, родная сестра покойного князя, которой уже около ста лет, живет в Нью-Джерси, США. А в Женеве до сих пор работает ресторан "Князь Игорь", владельцем и завсегдатаем сцены которого был Романофф.

**А. ТРОЦКИЙ.
"Космополитэн".**

**Приглашаем на курсы "Парикмахер-визажист".
Обращаться в школу N 11.**

Срочно сниму квартиру. Тел. 2-43-98.

Сниму капитальный гараж в р-не ул. Кузбасской. Р. т. 2-25-49.

ПРОДАМ:

Дом напротив остановки ЗЖБК и однокомнатную квартиру на 2-м р-не. Тел. 4-37-16.

Срочно — 3-комнатную приватизированную квартиру в кирпичном доме. 27 млн. рублей. Обращаться: п. Берензас, ул. Речная, 14-1.

3-комнатную крупногабаритную квартиру в центре. Или поменяю на 2-х-1-комнатную. Обращаться: тел. 2-13-39, или ул. Заводская, 57.

Выражаем благодарность руководству ТУ ГРЭС, ЗАО "ЦОФ "Сибирь", администрации города, ИЧП "Незабудка", Мысковской птицефабрике, кафе "Арбат", друзьям, знакомым за помощь и участие в похоронах Рейнбольда Виктора Венделиновича.

**Родные и близкие,
горспортупправление.**

Администрация города Мыски, комитет по образованию, горком профсоюзов выражают соболезнование художнику Елесину Василию Андреевичу по поводу смерти его матери

**ЕЛЕСИНОЙ
Лидии Федоровны.**

**Учредители газеты - администрация города,
трудовой коллектив редакции.**

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

**Зам. редактора
В. И. БАСОВ.**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергея Фомичева, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю. Вторник, четверг, суббота. Индекс 51917. Тираж 2302.